

В СВОЕМ ДОМЕ – ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК

За годы учебы в институте многие студенты значительную часть времени проводят в общежитии. Для них оно основное место самостоятельной учебы и отдыха.

Значение общежития в воспитании будущего специалиста, молодого строителя коммунизма огромно. Именно этим обусловлено постоянное внимание ректората, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций института по отношению к общежитию.

В общежитии ЛИТМО имеются все необходимые условия для успешной учебы и отдыха, в организации которых студенты принимают участие. Наше общежитие принято считать одним из лучших в городе и министерстве. Студенты гордятся своим общежитием. Гордятся и те, кто раньше окончил институт. Они с большой теплотой вспоминают о сво-

Г. ШЕРЕМЕТ,
проректор ЛИТМО

ем студенческом доме.

Однако нельзя пока еще считать наше студенческое общежитие общежитием высокой культуры.

Одна из основных причин этого состоит в том, что коллектив студентов, проживающих в общежитии, недостаточно использует предоставленные возможности для наведения образцового порядка в нем. Система самообслуживания не получает полной поддержки со стороны студентов.

Дежурство по уборке этажей и на вахте ведется нерегулярно и халатно. Некоторые старосты этажей и ответственные дежурные по общежитию возложенные на

них обязанности выполняют плохо. Отсутствие необходимости друг к другу по соблюдению правил внутреннего распорядка приводит к тому, что некоторые этажи и комнаты содержатся в антисанитарном состоянии. Систематически допускается пребывание посторонних лиц в запрещенное время. Имеют место хищение вещей, азартные игры. Некоторые студенты пьянятся. Конечно, грубые пропступки единичны. Но беда в том,

(Окончание на 3-й стр.)



Группе активистов общежития на собрании были вручены почетные грамоты и подарки. На верхнем снимке: проректор института Г. К. Шеремет награждает грамотой Леонида Студенинина, бессменно проработавшего три года председателем студсовета. Награды были вручены также Василию Банникову, Анатолию Диких, Александру Смоляку, Валерию Александрову и другим. На нижнем снимке: в отличие от иных собраний на этом скучать не приходилось.

Фото студента 314-й группы Бориса ЗОТОВА

Студсовет общежития

Председатель Борис Волошин (группа 645).

СЕКТОР ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА:

Александр Смоляк (436), Василий Параничев, Александр Чупалов (400), Надежда Линько-нев (313), Виктор Прохорченко (277).

САНСЕКТОР:

Александр Мурач (277), Николай Параничев, Александр Чупалов (400), Надежда Линько-нев (231), Вадим Терехов (275), Александр Семенов (400).

КУЛЬТСЕКТОР:

Борис Илюшечкин (342), Владимир Корниенко (218), Виктор Крупинский (434), Галина Соловьева (540).

БЫТСЕКТОР: Георгий Беляев (431), Андрей Кроткий (368).



САМООТЧЕТ

13 ОКТЯБРЯ в Актовом зале учебного корпуса на проспекте М. Горького состоялось общее собрание студентов, проживающих в общежитии. С отчетным докладом о деятельности студсовета выступил его председатель Леонид Студенинин.

В развернувшихся после доклада прениях приняли участие председатель профкома Владимир Егунов, член редакции стенгазеты общежития Лев Янкилевич, староста второго этажа корпуса № 5 Людмила Космачева, секретарь комитета ВЛКСМ Вячеслав Романов, секретарь комсомольского бюро радиотехнического факультета Марк Беккер, член правления спортивного клуба ЛИТМО Лев Штапов, студент радиотехнического факультета Феликс Петрунин, председатель жилбыткомиссии профкома Владимир Фомин.

С речью перед собравшимися выступил проректор института по административно-хозяйственной работе Г. Н. Шеремет. Он же дал обстоятельные ответы на многочисленные вопросы студентов.

На собрании был избран новый состав студенческого совета общежития.

НЕВМЕШАТЕЛЬСТВО – ПОЗИЦИЯ РАВНОДУШНЫХ

Комсомольская организация института объединяет в своих рядах 2700 человек. Почти половина из них проживает в общежитии. Уже одно сопоставление этих двух всем известных фактов показывает настоятельную необходимость постоянной, действенной заботы комсомола об общежитии. Об этом никогда нельзя забывать! За последние два года комитет ВЛКСМ ЛИТМО постоянно уделял внимание работе студсовета. Однако нужно признать правильными критические замечания, что пока только члены комитета и лишь некоторые комсомольские активисты оказывают практическую помощь студсовету в его повседневной работе. Назрела необходимость заострить внимание факультетских комсомольских бюро, бюро курсов, а главное, актива комсомольских групп на ведение работы непосредственно в общежитии.

Первичной комсомольской организацией в институте является курсовая организация, однако специфика вузовской работы показывает, что главное звено – это группа, ее комсомольский кол-

лектив. И если подходить с этих позиций, то, к сожалению, можно сделать вывод, что комсомольские группы практически не ведут в общежитии никакой работы. Комсогор группы зачастую даже не знает, кто из его комсомольцев проживает в общежитии, в какой комнате, как он проявляет себя в быту. А если не знает и комсогор, то что же спрашивать с других студентов?

На групповых комсомольских собраниях не ставятся вопросы, связанные с бытом студентов. Более того, группа, чаще всего не зная, каких товарищ зарекомендовал себя в общежитии, готова защищать его от «нападок» со стороны студсовета. Характерен в этом отношении случай с Абдурахмановым. Практически мы еще ни разу не были свидетелями того, как на комсомольском собрании учебной группы студент был осужден за недостойное поведение в быту. Показательны и случаи с Каргиним и Кузенковым. Когда комитет ВЛКСМ по представлению студсовета за пьянство и дебош исключил Каргина из комсомола, когда комитет

ВЛКСМ объявил выговор Махатсу и многим другим, то группы в этих случаях оставались в стороне. Так было в прошлом году. А в этом?

Группы, по-прежнему, своим невмешательством фактически покрывают нарушителей дисциплины.

Комсомольское собрание группы – это главный барометр силы и действенности комсомольской организации. Оно оказывает огромное воспитательное воздействие на студентов. Совсем не обязательно на собрании только бичевать нерадивых. Откуда взялась дурная традиция – на комсомольских собраниях решать только вопросы о наказаниях тех или других студентов, которые плохо себя зарекомендовали? Почему собрание группы не может выразить благодарность тому или иному активисту за его большую общественно-полезную работу, за то, что своими делами и поступками поднимает авторитет группы? Собрание может и обязано это делать! А комсогор группы и все комсомольцы должны, обяза-

ны знать, как, чем живут их товарищи по группе, каковы их интересы и запросы!

Комсомольские организации групп, курсов, факультетов должны распространить свое влияние на общежитие. Надо постоянно оказывать помощь студсовету, делать все для того, чтобы наше общежитие стало лучшим в городе и стране!

Вячеслав РОМАНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ

Вяземский переулок, 5

Дом, где 1200 хозяев

ОБЩЕЖИТИЕ

Что такое ХОРОШО...

Проживающие в общежитии обязаны:

- строго соблюдать правила внутреннего распорядка;
- беречь социалистическую собственность, имеющуюся в общежитии, бережно относиться к зеленым насаждениям.
- содержать в чистоте и порядке комнату и участвовать во всех видах работ, связанных с самообслуживанием;
- соблюдать и поддерживать

...и что такое ПЛОХО?

Проживающим в общежитии воспрещается:

- стирать и сушить белье, чистить одежду и обувь в жилых комнатах;
- переселяться из корпуса в корпус и из комнаты в комнату без разрешения ректората и студсовета;
- самовольно переносить инвентарь из одной комнаты в другую;
- производить переделку и исправление электропроводки, заменять электролампочки и включать дополнительные источники света;
- громкое пение, а также включение репродукторов, радио-приемников и магнитофонов на мощность, превосходящую слышимость в пределах комнаты;
- пользоваться электронагревательными приборами, примусами, керосинками в жилых комнатах;
- оставлять посторонних лиц на ночлег.

По-настоящему боевым было выступление Людмилы Босмачевой, старосты второго этажа корпуса № 5.
Фото Бориса ЗОТОВА

НЕ ОТКЛАДЫВАЯ В ДОЛГИЙ ЯЩИК

ПО-ДЕЛОВОМУ принялся за осуществление пожеланий общего собрания студентов вновь избранный студсовет. Уже на первом своем заседании он разработал систему мероприятий, которая должна помочь навести порядок в общежитии в санитарном отношении.

Студсовет постановил: всем старостам этажей обновить списки проживающих по комнатам и вывесить экраны санитарного состояния комнат. Дежурным по этажу вменена в обязанность уборка учебных комнат и натирка паркетных полов в коридорах и учебных помещениях. За халатное отношение дежурного к своим обязанностям староста этажа имеет право назначить провинившегося на неделю дежурным вне графика.

За неудовлетворительную оценку санитарного состояния комнаты проживающие в ней студенты назначаются на недельное внеочередное дежурство по этажу. В случае повторной неудовлетворительной оценки решено выселять из этих комнат нарушителей.

Намечен твердый график проведения обходов по общежитию для оценки дежурства по этажу. Теперь обход будет производиться дважды: с 18 до 19 часов и с 23 до 24 часов.

ПУТЬ К УМАМ И СЕРДЦАМ

XXIII съезд КПСС указал, что успехи коммунистического строительства зависят от уровня идеино-политической работы партии среди трудящихся и особенно среди молодого поколения. Это указание съезда является важнейшей основой во всей политико-воспитательной работе со студенческой молодежью для партийной, профсоюзной и комсомольской организаций института.

Особое значение приобретает постоянная забота коммунистов, всех преподавателей института о студентах, проживающих в общежитии. Следует сказать, что в этой области — непочатый край работы. Необходимо дальнейшее совершенствование форм и методов воспитания коммунистической сознательности у студентов.

Большая ответственность в этом деле ложится на кафедры общественных наук, которые по роду своей деятельности непосредственно приобщают студенческую молодежь к марксистско-ленинскому мировоззрению.

Кафедра истории КПСС разработала план конкретных мероприятий по воспитательной работе со студентами. В нынешнем учебном году в общежитии преподавателями кафедры будут проведены лекции, беседы, общеполитические и мо-

ральные темы. Намечено провести цикл лекций в связи с приближающейся знаменательной датой — 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции.

Немалое внимание отводится проведению систематических вечеров вопросов и ответов, бесед о моральном облике советского молодого человека. Будут проведены беседы и прочитаны лекции на такие темы: «XXIII съезд КПСС о воспитании коммунистического отношения к труду»; «О достоинстве, чести и гордости молодого строителя коммунизма», «Формирование нравственных убеждений у молодежи», «Работать, учиться и жить по-ленински» и т. д.

Преподаватели кафедры истории КПСС будут чаще встречаться со студентами в общежитии. Долг преподавателя — дойти до каждого студента, найти путь к его уму и сердцу.

Живая и конкретная работа всех преподавателей по дальнейшему углублению и усовершенствованию коммунистического воспитания студентов является одним из необходимых условий осуществления исторических решений XXIII съезда КПСС.

П. МЕРКУЛЯЕВ, доцент, заведующий кафедрой истории КПСС; А. ДАНИЛОВ, заведующий кабинетом

ШИРОК и разнообразен круг обязанностей культурно-массового сектора студсовета общежития. Оформление стендов, проведение вечеров отдыха, выпуск стенной газеты, повседневная работа красных уголков и телевизионного зала, организация экскурсий и встреч с интересными людьми — вот далеко не полный перечень дел, которыми занималась наш сектор, в который кроме меня входили Валерий Александров, Станислав Шелеевский, Алла Мальчина и Анна Коломейцева.

Постоянное внимание уделялось организации лекций о международном положении. Их за отчетный период было проведено шесть. Особенным успехомользовались сообщения лектора Обкома КПСС кандидата исторических наук С. В. Ксенофонта. Плодотворным оказалось сотрудничество со студентами консерватории имени Н. А. Римского-Корсакова. Совместные встречи стали устраиваться ежемесячно: наши гости выступали с интересными концертами, читали лекции о музыке.

Большую аудиторию стали привлекать встречи с деканами факультетов, проводимые в рамках программы «Моя будущая специальность».

Тематика лекций и бесед за последнее время стала более разнообразной. Так, преподаватель кафедры политической экономии

В. Л. Аптерман сделал сообщение о проблемах управления производством в свете решений съезда КПСС. Личными впечатлениями от поездки в Англию поделился проректор

День ото дня интереснее

института Г. К. Шеремет. Большой интерес вызвали также сообщения о строительстве нового учебного корпуса и нового здания общежития.

В стенах общежития состоялись творческие вечера поэтов Глеба Горбовского и Сергея Давыдова.

Кинокритик Леонид Муратов провел семинар по итальянскому кино, рассказал о наиболее интересных режиссерах и актерах.

Регулярно устраивались обзоры новинок советской литературы. Проведены лекции по эстетике: «Как понимать произведения искусства», «Красота истинная и кра- сота ложная».

Самоотверженно работали наши товарищи в пресс-центре общежития. В состав редакции входили Виталий Рогожин, Лев Янкилевич, Михаил Венцель, Геннадий Федоров, Наталья Бойко, Светлана Попова, Тамара Трофимова, Эдуард Когсиян.

Эта редакция регулярно выпускала красочно оформленные сюжетные газеты, отражавшие все стороны жизни общежития. Газета приобрела популярность у читателей. У только что выпущенных номеров всегда можно было наблюдать скопление студентов.

Однако бедой газеты все же оставался отрыв от основной массы проживающих в общежитии. Так что тяжесть работы по сбору заметок, писанию статей и оформлению газеты легла на плечи самой редакции.

Говоря о наших скромных достижениях, мы ни на минуту не забываем о той большой помощи, которую постоянно оказывал нам культмассовый сектор профкома и комитета комсомола.

От имени нашего сектора хочется сказать большое спасибо за большую повседневную помощь члену партийного комитета института А. А. Федорову и члену профкома Верне Петроченко.

Анатолий ДИКИХ, председатель культмассового сектора студсовета

ЧАСТО при смене одного руководящего органа другим, обновленным, говорят: «Новая метла по-новому метет». Так было сказано кем-то мимоходом и в адрес нового, недавно выбранного состава студсовета.

Эта русская поговорка как нельзя лучше, образно могла бы характеризовать работу нового коллектива. Однако теперь, когда состоялось заседание вновь избранного студсовета, этого не скажешь. Получается так: метла новая, а метет по-старому...

Очевидно, каждый проходивший мимо доски объявлений, где вывешиваются решения студсовета, прочитав новые решения, с горечью подумал: состав-то новый, а дела те же — все выселения да персональные разборы. И когда же этому конец?

Да! Печальный факт, что на первом же заседании студсовета пришло сразу заниматься разбором персональных дел.

Речь идет о студентах 4-го курса оптического факультета В. Каргине и Ю. Кузенкове, персональные дела которых неоднократно разбирались бывшим студсоветом и которые прославились систематическими пьянками.

Долгая это история, если рассказать, как однажды уже выселенные из общежития решения прежнего студсовета и давшие слезные обещания исправиться, они вновь были впущены в студенческий дом. Но обещания

вскоре были забыты, и к любителям спиртного вновь пришло применять крайние меры.

Первое заседание студсовета прошло, а на душе у каждого из вновь выбранных его членов осталась какой-то осадок от неудовлетворенности этой первой встречей.

Ведь каждый знает, что студсовет как студенческий общественный орган призван в первую очередь помогать студентам в их благоустройстве, в обеспечении нормальных условий для подготовки к занятиям, в организации лучшего досуга. Однако на сего-

дняшний день студсовет занимается совсем не тем, чем бы хотелось. Подобные заседания превращают его скорее в карающий орган.

Где же выход?

Он, очевидно, в том, чтобы каждый студент, проживающий в общежитии, с чувством ответственности и требовательностью подходил к себе, тогда подобные решения студсовета могли бы не появляться. И только тогда студсовет будет отвечать своему основному назначению.

Виктор ПРОХОРЧЕНКО, студент 277-й группы

Фотостенд хорош, пока не устарел!

Фото З. САНИНОЙ

**Кафедра
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ**

2-я стр., 26 октября 1966 г.

В СВОЕМ ДОМЕ — ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК

(Окончание. Начало на стр. 1)

что эта разболтанность не встречает дружного отпора и осуждения со стороны всех студентов.

Пренебрегая интересами коллектива и лично своими, некоторые студенты, руководствуясь ложными товарищескими взаимоотношениями, не хотят честно и открыто призывать к порядку тех, кто мешает учебе и отдыху.

Это положение тем более непримо потому, что более 200 остро нуждающихся в общежитии студентов проживают в так называемых «углах», где условия во многом уступают условиям общежития.

Известно, что непосредственная организация работы по привлечению всех проживающих к участию в улучшении жилищно-бытовых и культурных условий возложена на студенческий совет. Однако в повседневной работе студсовета сталкивается с пассивностью и безразличием многих проживающих в наведении порядка.

Как показала отчетно-выборная конференция общежития, из-за этого многие члены студсовета постепенно утрачивают активность. Естественно возникает вопрос, что же нужно еще сделать, чтобы общежитие являлось действительно общежитием высокой культуры.

Нам кажется, что прежде всего необходимо партийной, комсомольской и профсоюзной организациям усилить политico-воспитательную работу среди студентов, направленную на воспитание принципов коммунистической морали, на повышение сознательности

сти и ответственности студентов в быту.

Вновь избранный студсовет следует освободить от разбора большей части так называемых персональных дел и направить его усилия на организацию жилищно-бытовых условий в общежитии. Комсомольские вожаки групп, курсов, факультетов обязаны установить контроль за поведением своих товарищ в общежитии, обсуждать их проступки на комсомольских собраниях.

Установившаяся практика, когда решения студсовета о вынесении того или иного взыскания студенту за его проступки встречают активное противодействие группы, вредит делу. Борьба за надлежащий порядок в общежитии должна стать общим делом всех общественных организаций.

Решения студсовета, связанные с организацией строгого соблюдения правил внутреннего распорядка общежития, должны выполняться всеми проживающими. Нельзя мириться с иждивенческими настроениями и своеобразным представлением о том, что общежитие мой дом и, что я хочу, то и делаю в нем. Да, общежитие — дом студентов, дом большого коллектива, который живет по определенным правилам, и соблюдение их обязательны для всех!

Подавляющее большинство студентов впервые оказалось в обстановке общежития, где условия резко отличаются от домашних, семейных. Попав в общежитие, многие молодые люди чувствуют себя бесконтрольными и свободными от обязанностей в быту, причем, даже от тех, которые они несли дома, в

семье. Дома ты заботился о своем жилье вместе с семьей, находясь под ее контролем. В общежитии ты также обязан заботиться о жилье вместе с коллективом и под его контролем.

Нельзя механически отождествлять понятие «мой дом». Когда мы говорим общежитие — мой дом, то это значит, что заботиться о нем следует каждому так же как и у себя дома, в семье.

Вновь избранному студсовету ректорат и партком окажет необходимую помощь и поддержку в организации жилищно-бытовых условий и в наведении такого порядка в общежитии, который активно способствовал бы успешной учебе и отдыху студентов.

Необходимо объявить беспощадную борьбу всем тем, кто остается в стороне от похода за чистоту, уют и строгое соблюдение правил внутреннего распорядка в общежитии, кто позорит коллектив.

Успешная борьба за общежитие высокой культуры будет достойной встречей 50-летия Великого Октября.

Г. ШЕРЕМЕТ,
проректор института



Товарищи, студенты! Приглашаем вас принять участие в интересных встречах, которые состоятся в ближайшие дни в студенческом общежитии института на Вяземском переулке.

● 28 октября в 19 часов начнется беседа с ведущими учеными института на темы «Как лучше организовать в институте научно-исследовательскую работу» и «Как привлечь студентов к научным исследованиям».

В этот вечер со студентами встретятся доктор технических наук профессор Г. Н. Дульнев, доктор технических наук профессор Ф. Л. Литвин, кандидат технических наук доцент Г. М. Городинский, кандидат технических наук доцент Н. Н. Тарновский, кандидат технических наук доцент Ю. Г. Шнейдер.

● 31 октября в 19 часов с вами встретится профессор П. А. Ильин. Он поделится личными воспоминаниями о замечательном советском ученом, «адмирале корабельной науки», академике А. И. Крылове.

● 2 ноября в 20 часов беседу на тему «Новое в оптике» проведет профессор С. Т. Цукерман.

Приглашаются все желающие!

Можно, конечно, готовиться по конспекту и в одиночку, но иногда стоит проработать материал совместно. И нигде лучше, чем в общежитии, этого не сделаешь.

Фото Гаррия Казимировского, выпускника института.

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ! ДОМ ИЛИ ПОСТОЯЛЫЙ ДВОР?

СТАЛО ЛИ для каждого из нас общежитие настоящим домом? Учась в институте, мы более пяти лет проводим в стенах нашего общежития. Но стали ли эти стены для нас родными?

Почему у некоторых студентов вошло в привычку бросать на пол окурки, спички? Вряд ли они позволили себе делать это дома! Откуда берется такое неуважение к труду своих же товарищ? Один, два окурка портят все впечатление даже от хорошо убранного этажа...

Пора, наконец, наладить и нормальное дежурство. У нас стало скверной традицией — убирать этажи только глубокой ночью, иногда позднее 12 часов. Для чего и кому нужна эта видимость уборки? Ведь утром на этажи приходят уборщицы.

Мы можем и должны навести порядок в нашем общем доме. Пора вернуть нашему общежитию былую славу — одного из лучших общежитий Ленинграда!

Геннадий ИВАНОВ,
студент 433-й группы

Общежитие

Этот номер газеты подготовлен активистами общежития под руководством преподавателя А. А. Федорова.

В следующем номере читайте
о конкурсе
**ЗА ОБЩЕЖИТИЕ
ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ!**
Включайтесь
в соревнование!

Программа действий

СОБРАНИЕ студентов, проживающих в общежитии, заслушав и обсудив отчетный доклад председателя студсовета Л. Студеникина, отмечает серьезную работу по наведению порядка, организации культурно-просветительских мероприятий и улучшению санитарно-бытовых условий, проделанную за отчетный период. В общежитии проводились регулярные рейды, работали санитарные комиссии, выпускалась стенгазета, обновлялись агитационные стены и плакаты, проводились вечера отдыха, концерты, просмотр телепередач.

Вместе с тем собрание отмечает, что студсовету не удалось до конца искоренить все случаи нарушения дисциплины. По-прежнему отмечались факты прохода в общежитие посторонних лиц без документов, появление студентов в нетрезвом состоянии, порванные общественные имущества. Пропуска при входе, как правило, не проверялись. Места общего пользования, особенно по субботам, оставались передко неубранными. Решения студсовета не всегда доводились до сведения каждого студента. Недостаточно привлекался к общественной работе студенческий актив.

Конференция постановляет:

— признать работу студсовета удовлетворительной;

— активно включиться в соревнование за общежитие высокой культуры;

— обязать студсовет на основе критических замечаний участников конференции составить план претворения в жизнь предложений по улучшению работы;

— обратить особое внимание на соблюдение пропускного режима в общежитии;

— закончить оборудование красного уголка пятого корпуса, широко привлекая к этому делу студентов;

— наладить регулярную работу санитарных комиссий, результаты проверок обязательно заносить в график санитарного состояния, пропагандировать опыт лучших комнат;

— принимать строгие меры к нарушителям порядка вплоть до выселения;

— широко оповещать студентов о всех решениях и постановлениях студсовета;

— наладить доставку газет и журналов подписчикам по комнатам и этажам;

— просить штаб добровольной народной дружины института об организации дружины в общежитии.

Романтика науки ВСТРЕЧИ • БЕСЕДЫ • ДИСПУТЫ

НА ПТИЧЬИХ ПРАВАХ

«Жаркий» месяц декабрь гоняет студента по библиотекам. В институтской библиотеке все под рукой, но напряженная атмосфера читальных залов утомляет, и беднягу влечет в тепло домашнего уюта.

«В общежитии есть библиотека, — рассуждает студент, — возьму там книгу, буду попивать чай с вареньем в своей комнате, оно глядишь, и ученье пойдет лучше. Дома-то и стены помогают».

И вот повеселевший студент уже ведет разговор с библиотекарем Н. К. Матюшиной:

- Литвин есть?
- Вяли.
- Мягков?
- Вяли.
- «Вопросы философии» или

— Не выписываем.

Оглядел студент тесный уголок библиотеки и посочувствовал затянутой Нине Константиновне:

— Да, книг мало, тесно, сквозняки гуляют. И расположена библиотека как-то не по-человечески. Неужели не могли подыскать уголок поудобнее...

Кто будет отспиривать необходимость существования библиотеки в общежитии? Для студента она не менее важна, чем библиотека в институте! А что мы имеем?

Получая новые технические издания, работники основного фонда библиотеки иногда забывают выделить экземпляр-другой на Вяземский, 5.

Мы согласны, что на лето вы-

писываемые общежитием периодические издания надо переводить на студенческие стройки, но не понимаем, почему с возвращением студентов подписки не всегда возобновляются. Куда исчезли газета «Известия», четыре экземпляра «Комсомольской правды», «Литературной газеты», «Советский спорт»? Кто их получает теперь?

Что же касается литературного приложения к журналу «Огонек» и «Спорт за рубежом», то его ни библиотекарь, ни студенты и в глаза не видели, хотя и выписаны они на весь год.

А почему не выписывают журналы «Политическое самообразование», «Вопросы философии», рекомендованные кафедрами общественных наук для студентов как обязательная или дополнительная литература при подготовке к семинарам?

Кстати, может быть, починят батарею парового отопления в библиотеке?

Виталий РОГОЖИН,
Тамара ТРОФИМОВА,
студенты

кафедра
ПРИБОРОСТРОЕНИЯ

ПОЧТИ третья наших студентов проживает в общежитии. Поэтому вновь избранному студсовету и правлению спортивного клуба института нужно задуматься над тем, как привлечь этот многочисленный отряд молодежи к занятиям физической культурой и спортом.

Правление спортивного клуба назначило ответственным за спортивно-массовую работу в общежитии мастера спорта Юрия Цатурия. Теперь необходимо разработать конкретный план деятельности, чтобы ни один студент не остался в стороне от спортивных мероприятий.

На наш взгляд, на первом плане должна оказаться утренняя гигиеническая гимнастика в общежитии. Многие студенты уже самостоятельно проводят ее на

ЭТО ВАМ ПО СИЛАМ!

спортивной площадке общежития. Но этого недостаточно. Необходимо утренней гимнастике придать массовый характер и проводить ее ежедневно. Для методического руководства зарядкой кафедра физического воспитания и правление спортивного клуба выделят квалифицированных преподавателей и спортсменов, если, конечно, об этом попросит студсовет.

Рядом с общежитием имеются легкоатлетические секторы, баскетбольная и футбольная площадки, поблизости расположены парк, все это создает отличные условия для занятий легкой атлетикой, лыжами и спортивными играми.

Кроме того, было бы очень хо-

рошо оборудовать силами студентов место для проведения учебно-тренировочных занятий по настольному теннису и гиревому спорту. Не мешало бы выделить и специальную комнату для любителей шахмат, снабдив ее необходимым оборудованием. Крайне нуждаются в подобном же помещении, хотя бы и очень небольшом, туристы и альпинисты. Они могли бы хранить там свой разнообразный инвентарь.

Если все это будет претворено в жизнь, то тогда студсовету будет вполне по силам самостоятельно организовывать соревнования на первенство общежития

между комнатами, этажами, корпусами.

Словом, работы интересной и весьма полезной в общежитии — неизбежны! Всем этим должен руководить прежде всего студсовет. Тогда кафедра и спортивный клуб не останутся в стороне.

Итак, друзья, если вы хотите быть бодрыми, жизнерадостными и здоровыми, приступайте к систематическим занятиям спортом! А для начала возьмите за правило ежедневно выполнять утреннюю гигиеническую гимнастику!

П. ФЕДОРОВ,
председатель правления спортивного клуба



Ты не бойся ни жары и ни холода!

Фото Б. ЗОТОВА

В здоровом теле— здоровый дух!

НАРОДНЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ
ЗДОРОВЬЯ

По инициативе студентов в общежитии ЛИТМО начал работу одногодичный университет здоровья.

В организации университета приняли участие Людмила Мироненко, Николай Гладкий, Надежда Линькова и многие другие.

Некоторые товарищи, например, Николай Алханов, Георгий Лысенко,

Юрий Бутенин, Любовь Никифорова, Эльвира Муравская желают прослушать не только программные лекции, но лекции о генетике, культивизме, появлении жизни на земле, гигиене брака и на

многие другие темы. Это говорит о большой тяге к медицинским знаниям.

Многие студенты спрашивают, какие задачи ставят перед собой университет здоровья молодежи.

В основном — это дать знания о здоровье, гигиене, долголетии, ознакомить с достижениями советской медицинской науки.

В лекциях будет говориться о правилах, нормах, привычках и убеждениях, которыми должна овладеть молодежь.

Здоровье и хорошее расположение

духа будущих инженеров — общественный фонд, и мы обязаны относиться к своему здоровью с большим вниманием, не попадая под влияние плохих привычек (курение, алкоголь), губительно влияющих на организм. На занятиях в университете вы убедитесь, какое большое значение имеет физическая культура как эликсир молодости. Вы поймете, что работать должен весь организм, ни одна функция не должна быть забыта и ни одну функцию нельзя перегружать до истощения. Вы узнаете об огромной важности рационального питания, узнаете, насколько вредно нарушение режима питания, недоедание и насколько губительно чрезмерное увлечение едой.

В университете здоровья молодежи будет прочитан курс коммунистической нравственности. Лекции, знакомящие с основами гигиены юноши и девушки, будут читаться раздельно.

Тематический план и программа университета здоровья рассчитаны на проведение занятий в течение 9 месяцев — с 1 октября по 1 июля будущего года. Учебный процесс в университете здоровья молодежи строится на сочетании лекционного курса с демонстрациями санитарно-просветительных, научно-популярных документальных фильмов и посещениями медицинских учреждений и выставок.

Для осуществления общего руководства университетом, рассмотрения учебных тематических планов, контроля за ходом педагогического процесса и оказания теоретической помощи создан совет народного университета здоровья. Возглавит народный университет ректор — старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Н. А. Синяков, в помощь ему назначен заместитель по учебной части А. П. Малюгин. Староста универ-

ситета здоровья — В. Александров. В совет также вошли: главный врач поликлиники № 32 О. А. Трубецкой, от профкома — В. Фомин, от студсовета — Б. Илюшечкин, И. Линькова, от администрации — Г. А. Лебедева, от парторганизации — Ю. Бухонин, И. Гладкий, от общества «Знание» — В. А. Мюнцер.

А. МАЛЮГИН,
заведующий здравпунктом
общежития

ОДНОГО ЗНАНИЯ — МАЛО

Научно доказано, что жизнь человека складывается из положительных и отрицательных явлений, действий, поступков. Всем известно, что курение и чрезмерное употребление алкогольных напитков вредно, а напротив — соблюдение правильного режима труда и отдыха, когда человек не курит и не пьет, ничего кроме пользы не принесет. Все знают это, и доказывать подобные истины излишне.

Но в жизни, на практике мы часто сталкиваемся с легкомысленным отношением к этим очевидным истинам. Пока организм человека молод, здоров, он справляется с отрицательными явлениями. Но стоит человеку чуть простить или столкнуться с трудностями, сразу же вредные привычки дают о себе знать.

Знать — это еще не все. Надо и знать и применять эти знания. А как бывает: кроме вреда себе такой человек приносит вред и окружающим. Окуривать дымом некурящего человека очень бесцеремонно. Многие это знают, но окуривают... Зайдите почти в любую комнату в общежитии утром, и вы увидите груды окурков. А какой спрятый воздух в таких ком-

натах! Разве можно полноценить отдыхнуть в подобных условиях?

Или возьмем другую всем известную истину: физические упражнения, спорт, утренняя гигиеническая гимнастика благотворно влияют на жизнедеятельность организма человека. Все знают, а кто же пользуется этим фактором?

Общежитии менее трети студентов занимаются утренней гигиенической гимнастикой, а большинство из них и не помышляет. А жаль. При общежитии нашего института организован университет здоровья. Все студенты и сотрудники могут пролистать здесь цикл лекций о том, как практические применять медицинские и санитарно-гигиенические знания в повседневной жизни.

Н. СИНЯКОВ,
старший преподаватель, ректор
университета здоровья

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

Семья скончавшегося профессора К. С. Ухова выражает глубокую благодарность ректорату, парторганизации, местному, кафедре геодезических и навигационных приборов и всем сотрудникам института, почтившим память покойного.

Родные К. С. Ухова



Есть в общежитии и свои Эйсебио!

Фото Б. ЗОТОВА

кафедра
ГИБРОСТРОЕНИЮ

4-я стр., 26 октября 1986 г.

М-54236 Заказ № 1472
Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57